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ATAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA EM 20/4/2011

Presidência do Deputado José Henrique
Sumário: Comparecimento - Falta de quórum - Ordem do Dia.

Comparecimento
- Comparecem os Deputados e as Deputadas:
José Henrique - André Quintão - Arlen Santiago - Bruno Siqueira - Carlin Moura - Duarte Bechir - Elismar Prado - Ivair Nogueira -  

Liza Prado - Maria Tereza Lara - Rogério Correia - Sávio Souza Cruz - Tenente Lúcio - Ulysses Gomes - Vanderlei Miranda.
Falta de Quórum

O Sr.  Presidente  (Deputado  José  Henrique) -  Às 14h14min,  a  lista  de  comparecimento  não  registra  a  existência  de  número 
regimental. A Presidência deixa de abrir a reunião, por falta de quórum, e convoca as Deputadas e os Deputados para a extraordinária 
de terça-feira, dia 26, às 20 horas, nos termos do edital de convocação, e para a ordinária da mesma data, às 14 horas, com a seguinte  
ordem do dia: (- A ordem do dia anunciada é a publicada nesta edição.).

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE NA 1ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 12/4/2011

Às 14h40min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Marques Abreu, Tadeuzinho Leite,  Adelmo Carneiro Leão e 
Fabiano  Tolentino,  membros  da  supracitada  Comissão.  Está  presente,  também,  o  Deputado  Carlin  Moura.  Havendo  número 
regimental, o Presidente, Deputado Marques Abreu, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado 
Fabiano Tolentino, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão  
presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a debater, em audiência pública, as políticas de financiamentos e incentivo  
ao esporte em Minas Gerais, discutir e votar proposições da Comissão, e comunica o recebimento de ofício do Prefeito Municipal de  
Coronel  Murta,  Sr.  Heleno  Jardim Moutinho,  publicado  no  “Diário  do  Legislativo”,  de  7/4/2011.  A Presidência  interrompe  os 
trabalhos ordinários da reunião para ouvir a Sra. Kátia Lúcia Moreira Lemos, professora da Escola de Educação Física da UFMG, e os 
Srs. Alexandre Massura Neto, Subsecretário de Estado Esportes e da Juventude, representando o Deputado Braulio Braz, Secretário de 
Estado de Esportes e Juventude; e Welington de Souza, Presidente da Associação Mineira das Federações Esportivas e da Federação  
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Mineira de Ciclismo, que são convidados a tomar assento à mesa. O Presidente, autor do requerimento que deu origem ao debate, tece  
suas considerações iniciais; logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se 
ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. A Presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 3ª Fase  
da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, 
são  aprovados  requerimentos  dos  Deputados  Ulisses  Gomes  em que  solicita  a  realização  de  visita  da  Comissão  ao  Centro  de 
Treinamento e ao Estádio de Varginha, em 2/5/2011; Elismar Prado e Sebastião Costa em que solicitam seja realizada reunião de  
audiência pública,  em conjunto com a Comissão de Cultura,  a fim de promover o debate acerca dos Projetos de Lei nºs 106 e  
408/2011, que criam as  campanhas de incentivo à arrecadação de ICMS e ampliação do acesso da população às  manifestações  
artístico-culturais, e de participação social no incremento da receita tributária estadual; e da Comissão de Esporte, Lazer e Juventude 
(2) em que solicita seja convidado o Diretor-Geral da Loteria do Estado de Minas Gerais para prestar esclarecimentos relativos à  
ausência de repasse do lucro líquido resultante da exploração da Loteria Estadual para o Fundo de Assistência à Educação Física,  
Esporte Especializado e Futebol Amador - Faefa -, conforme previsto no art. 4º, III, da Lei nº 6.265, de 18/12/73; e seja enviado ofício 
ao Secretário de Estado de Esportes e Juventude, solicitando a inclusão do Município de Coronel Murta no Programa Saúde na Praça.  
Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, agradece a participação dos convidados e os  
valiosos subsídios prestados, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e  
encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 19 de abril de 2011.
Marques Abreu, Presidente - Adelmo Carneiro Leão - Fabiano Tolentino - Gustavo Perrella. 

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E 
ORÇAMENTÁRIA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

13/4/2011

Às 10h15min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Doutor Viana, João Vítor Xavier, João Leite e Paulo Lamac 
(substituindo o Deputado Ulysses  Gomes,  por  indicação  da  Liderança  do  Bloco  Minas sem Censura),  membros  da  supracitada 
Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Doutor Viana, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da 
reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião  
se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da Comissão e comunica o recebimento da seguinte  
correspondência publicada no “Diário do Legislativo” de 9/4/2011: ofícios da Sra. Theresa Cristina Alonso de Souza, do Centro de 
Recuperação Resgatando Vidas de Juiz de Fora, e do Sr. Rômulo Martins de Freitas, Superintendente Regional da Caixa Econômica  
Federal. O Deputado João Leite retira-se da reunião. Registra-se a presença do Deputado Célio Moreira. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte 
(Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. O Projeto  
de Lei nº 601/2011 é retirado da pauta por determinação do Presidente da Comissão, por não cumprir pressupostos regimentais. Passa-
se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetido a votação, é  
aprovado  requerimento  do  Deputado  Zé  Maia  em  que  solicita  seja  realizada  reunião  para  cumprir  o  que  determina  a  Lei  de  
Responsabilidade Fiscal no que se refere à demonstração e à avaliação, por parte do Poder Executivo, do cumprimento das metas  
fiscais estabelecidas  para o Estado referentes  ao último quadrimestre de 2010 e ao primeiro quadrimestre de 2011. Cumprida a  
finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião 
ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de abril de 2011.
João Vítor Xavier, Presidente - João Leite - Ivair Nogueira - Sebastião Costa.

ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 1ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 13/4/2011

Às 15h4min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados João Leite, Zé Maia e Elismar Prado (substituindo a Deputada 
Maria Tereza Lara, por indicação da Liderança do Bloco Minas sem Censura), membros da supracitada Comissão. Havendo número 
regimental, o Presidente, Deputado João Leite, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Zé  
Maia, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A 
Presidência informa que a reunião se destina a discutir e votar proposições da Comissão e comunica o recebimento da seguinte  
correspondência publicada no “Diário do Legislativo” de 7/4/2011: ofício do Sr. José Adão da Silva, Presidente da Câmara Municipal  
de Frutal. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. 
Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos da Deputada Liza Prado e do Deputado Doutor Viana em  
que solicitam seja realizada reunião de audiência pública conjunta com a Comissão de Educação, para se discutir a violência nas 
escolas; da Deputada Maria Tereza Lara e dos Deputados João Leite, Zé Maia e Celinho do Sinttrocel em que solicitam seja realizado  
ciclo de debates para se discutir a violência nas escolas; do Deputado Zé Maia em que solicita seja encaminhado ao Secretário de  
Defesa  Social  e  ao  Comandante-Geral  da  PMMG  pedido  de  providências  para  o  término  da  construção  da  sede  da  4ª  Cia.  
Independente da Polícia Militar, bem como a implantação de postos policiais em Fronteira e Planura, nas vias de acesso à divisa entre  
Minas Gerais e São Paulo. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares,  convoca os  
membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 19 de abril de 2011.
João Leite, Presidente - Maria Tereza Lara - Sargento Rodrigues.
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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 1ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 14/4/2011

Às 9h35min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Rosângela Reis e os Deputados Sebastião Costa, Bruno Siqueira, 
André Quintão e Cássio Soares, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Sebastião 
Costa, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado André Quintão, dispensa a leitura da ata da  
reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião  
se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da Comissão. A seguir, comunica o recebimento de  
ofício do Deputado Celinho do Sinttrocel solicitando que esta Comissão não aprecie o Projeto de Lei nº 77/2011 até a realização de  
ciclo de debates sobre o piso salarial regional. O Presidente acusa o recebimento das seguintes proposições, das quais designou como 
relatores os Deputados citados a seguir: Projetos de Lei nºs 935, 948, 953, 963, 966, 973 e 978/2011 (Deputado André Quintão); 922,  
923 e 971/2011 (Deputado Bruno Siqueira); 926, 937, 941, 947, 954, 957, 964, 967 e 972/2011(Deputado Cássio Soares); 925, 936, 
955, 969 e 975/2011( Deputado Delvito Alves); 924, 940, 952, 970, 976 e 980/2011 (Deputado Luiz Henrique); 938, 949, 962 e 
977/2011 (Deputada Rosângela Reis); e 950 e 965/2011 (Deputado Sebastião Costa). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), 
compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. São retirados de pauta os  
seguintes projetos de lei, atendendo-se a requerimentos, aprovados pela Comissão, dos Deputados mencionados entre parênteses: 367  
e 382/2011 (Deputada Rosângela Reis); 106, 108, 111, 114, 166 e 188/2011 (Deputado André Quintão); 14, 16, 101 e 124/2011 
(Deputado Elismar Prado); e 368, 599, 603 e 695/2011 (Deputado Bruno Siqueira). Após discussão e votação, são aprovados, cada um 
por sua vez, os pareceres pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade, no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs 113/2011 (relatora:  
Deputada Rosângela Reis); 519/2011 com a Emenda nº 1 (relator: Deputado Bruno Siqueira); 664/2011 com as Emendas nºs 1 e 2 
(relator: Deputado Sebastião Costa); 692 e 724/2011, ambos na forma do Substitutivo nº 1 (relator: Deputado Cássio Soares). Após  
discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os pareceres pela antijuridicidade, inconstitucionalidade e ilegalidade, no 1º  
turno, dos Projetos de Lei nºs 386/2011 (relator: Deputado Cássio Soares, em virtude de redistribuição); 394 e 400/2011 (relator:  
Deputado Sebastião Costa). Os pareceres sobre os Projetos de Lei nºs 452, 467 e 500/2011, no 1º turno, deixam de ser apreciados em 
virtude de solicitação de prorrogação de prazo regimental pelo relator, Deputado Sebastião Costa. Na fase de discussão do parecer do  
relator, Deputado Sebastião Costa, que conclui pela antijuridicidade, inconstitucionalidade e ilegalidade, no 1º turno, do Projeto de  
Lei  nº  672/2011,  é  deferido  o  pedido  de  vista  do  Deputado  André  Quintão.  Passa-se  à  2ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem do Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário.  Após discussão e votação, são 
aprovados, em turno único, cada um por sua vez, os pareceres pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade dos Projetos de Lei  
nºs 413, 518 e 631/2011, este com a Emenda nº 1 (relator: Deputado Bruno Siqueira); 516/2011 com a Emenda nº 1, 544/2011 na  
forma do Substitutivo nº 1, e 633/2011 (relator: Deputado Cássio Soares); 521/2011 (relator: Deputado André Quintão); 522/2011 na 
forma do Substitutivo nº 1 (relatora: Deputada Rosângela Reis); 582 e 593/2011, este na forma do Substitutivo nº 1 (relator: Deputado 
Sebastião  Costa,  o  primeiro  em virtude  de  redistribuição).  O  Projeto  de  Lei  nº  430/2011  é  retirado  da  pauta,  atendendo-se  a 
requerimento  do  Deputado  Sebastião  Costa,  aprovado  pela  Comissão.  Após  discussão  e  votação,  é  aprovado  o  parecer  pela 
antijuridicidade, inconstitucionalidade e ilegalidade, em turno único, do Projeto de Lei nº 528/2011 ( relator: Deputado Sebastião 
Costa).  Passa-se à  3ª  Fase da 2ª  Parte  (Ordem do Dia),  compreendendo a  discussão e a  votação  de  proposições da  Comissão.  
Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos em que se solicita sejam baixados em diligência ao autor os  
Projetos de Lei nºs 430, 639, 640, 649, 652, 653, 655, 658, 660, 703, 704, 705, 708, 709, 710, 711, 715, 733, 734, 735, 738, 739, 740, 
753, 754, 757, 758, 759, 761, 764 e 766/2011; à Secretaria da Casa Civil e Relações Institucionais os Projetos de Lei nºs 677, 678, 
686 e 731/2011; ao autor e à Secretaria da Casa Civil e Relações Institucionais o Projeto de Lei nº 676/2011. Submetido a votação, é  
aprovado  requerimento  da  Deputada  Rosângela  Reis  e  dos  Deputados  André  Quintão  e  Bruno Siqueira  em que  solicitam seja  
formulado pedido de informações ao Secretário de Estado da Saúde sobre a implantação dos centros de referência denominados 
Centros Mais Vida nas macrorregiões do Estado, em especial sobre ações direcionadas às pessoas portadoras do mal de Parkinson e  
mal de Alzheimer. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da  
Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 19 de abril de 2011.
Sebastião Costa, Presidente - Bruno Siqueira - Rosângela Reis - Luiz Henrique.

ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E 
OBRAS PÚBLICAS NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

14/4/2011

Às 10h15min, comparecem na Câmara Municipal  de João Monlevade os Deputados Adalclever  Lopes,  Celinho do Sinttrocel,  
Anselmo José Domingos e Célio Moreira, membros da supracitada Comissão. Está presente, também, o Deputado Mauri Torres. 
Havendo número regimental,  o Presidente,  Deputado Adalclever  Lopes,  declara aberta a  reunião e,  em virtude da aprovação de 
requerimento do Deputado Celinho do Sinttrocel, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita  
pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a debater, em João Monlevade, o projeto de  
duplicação da BR-381 no trecho próximo a esse Município. A Presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir os  
Srs. Gustavo Henrique Pradini de Assis e Pastor Carlinhos, respectivamente, Prefeito Municipal e Presidente da Câmara Municipal de 
João Monlevade; Alexandre Oliveira, Supervisor da Unidade de Contagem do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transporte 
-  DNIT -,  representando  o  Sr.  Sebastião  Donizete  de  Souza,  Superintendente  Regional  desse  órgão;  a  Sra.  Dorinha  Machado,  
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Presidente da Frente Parlamentar Municipal de Apoio à Duplicação da BR-381; os Srs. José Maria Repolês, Presidente da Associação 
dos Municípios da Microrregião do Médio Piracicaba - Amepi -; Hamilton Pablio Lopes, Presidente do Serviço Voluntário de Resgate 
- Sevor -; João Carlos de Oliveira Guimarães, Assessor de Comunicação da ArcelorMittal Monlevade; Mauro Carvalho, Chefe da 
Delegacia da Polícia  Rodoviária  Federal  de João Monlevade;  Lucien Marques Cosme,  Provedor do Hospital  Margarida e Vice-
Presidente da Associação Comercial e Industrial de João Monlevade - Acimon -; Paulo Tavares Neto, Delegado Regional de Polícia  
Civil de João Monlevade; o Maj. PM Erasmo Rodrigues do Nascimento, Comandante da 17ª Companhia Independente de Polícia 
Militar, de João Monlevade; e o Sr. José Narciso Cavalcante Cerqueira, representante da Diretoria de Projetos do Vale do Aço, do 
DER-MG, que são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência concede a palavra aos Deputados Anselmo José Domingos e 
Célio Moreira, coautores do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos  
convidados para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A 
Presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a  
votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados  
Celinho do Sinttrocel, em que pleiteia seja solicitado ao Ministro dos Transportes e ao Diretor-Geral do DNIT que compareçam às  
audiências públicas, convocadas por este órgão, que subsidiarão o processo licitatório das obras de duplicação da BR-381; Anselmo 
José Domingos, em que solicita seja encaminhado ao Ministro dos Transportes e ao Diretor-Geral do DNIT pedido de providências 
para a realização de melhorias no trevo da BR-381 que dá acesso a Itabira; Célio Moreira (2), em que solicita seja encaminhado ao 
Diretor-Geral do DNIT pedido de providências para a construção, na BR-381, de um trevo de acesso ao Bairro Santo Hipólito, em  
João Monlevade; e seja realizada visita ao conjunto habitacional do Bairro Palmeiras, em Governador Valadares, para avaliar as  
condições das casas construídas no âmbito do Programa Minha Casa, Minha Vida; Anselmo José Domingos e Célio Moreira, em que 
solicitam seja encaminhado ao Ministro dos Transportes e ao Diretor-Geral do DNIT pedido de informações sobre o cronograma das  
obras de duplicação da BR-381; e seja encaminhado à Comissão de Viação e Transportes da Câmara dos Deputados pedido para que  
solicite o referido cronograma às mesmas autoridades. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos  
parlamentares,  convoca  os  membros  da  Comissão  para  a  próxima reunião  ordinária,  determina a  lavratura  da  ata  e  encerra  os  
trabalhos.

Sala das Comissões, 19 de abril de 2011.
Adalclever Lopes, Presidente - Celinho do Sinttrocel. 

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 14/4/2011

Às 14h42min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados André Quintão, Bosco e Ulysses Gomes (substituindo o Deputado  
Carlin Moura,  por indicação da Liderança do Bloco Minas sem Censura),  membros da supracitada Comissão.  Havendo número 
regimental, o Presidente, Deputado André Quintão, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado 
Ulysses Gomes, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão  
presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a debater o plano de ação da Frente Parlamentar de Defesa dos Direitos da  
Criança e do Adolescente e a discutir e votar proposições da Comissão. Após, comunica o recebimento de ofícios do Sr. Rafael  
Torino, Diretor  de Ações Educacionais do FNDE; do Sr.  Fernando Antonio Brito Fialho, Diretor-Geral  da Agência Nacional  de 
Transportes Aquaviários; do Cel. BM Sílvio Antônio de Oliveira Melo, Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar do Estado;  
e do Sr. José Francisco da Silva, Superintendente de Avaliação e Qualidade da Atuação do Sistema de Defesa Social, publicados no  
“Diário do Legislativo” em 9/4/2011. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de  
proposições  da Comissão.  Submetido a  votação,  é  aprovado o requerimento do Deputado André  Quintão,  em que solicita  seja  
encaminhado à Fundação Hospitalar do Estado de Minas Gerais - Fhemig - pedido de providências para a implantação da jornada de 
30  horas  para  os  assistentes  sociais  em exercício  naquela  entidade,  em razão  da  aprovação  da  Lei  Federal  nº  12.317/2010.  A 
Presidência deixa de receber o requerimento do Deputado Celinho do Sinttrocel, por não cumprir os requisitos necessários. Neste 
momento, registra-se a presença dos Deputados Carlin Moura e Fabiano Tolentino. A Presidência interrompe os trabalhos ordinários 
da reunião para ouvir as Sras. Maria José Gomes da Costa e Maria Alice da Silva, representante do Interfóruns de Defesa dos Direitos  
da Criança e do Adolescente de Minas Gerais e Secretária Executiva da Frente de Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente de  
Minas Gerais; e o Sr. Ananias Neves Ferreira, Presidente do Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente de Minas  
Gerais - Cedca -; o Irmão Salesiano Raimundo Rabelo Mesquita, Articulador da Inspetoria São João Bosco; e o Sr. Mauro Roberto  
Ribeiro Pinto, que são convidados a tomar assento à mesa. O Presidente, como autor do requerimento que deu origem ao debate, tece  
suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. A Presidência informa que 
foram recebidos durante a audiência pública um documento dos membros do Parlamento Estadual com propostas, ações e metas da 
função educação e outro contendo sugestões para a plataforma de compromissos de candidatos, entregues pela Sra. Maria Alice da 
Silva. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a  
Presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura  
da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 19 de abril de 2011.
André Quintão, Presidente.
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ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR E DO 
CONTRIBUINTE NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

18/4/2011

Às 10h8min,  comparece na Sala das  Comissões a  Deputada Liza Prado,  membro da supracitada Comissão.  Havendo número  
regimental,  a  Presidente,  Deputada Liza Prado,  declara aberta  a  reunião,  dispensa a leitura da ata  da reunião anterior,  dá-a por 
aprovada e a subscreve. A Presidência informa que a reunião se destina a discutir a constante falta de água no Município de Lagoa  
Santa, sua má qualidade e o alto teor de calcário nela encontrado. A Presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para 
ouvir as Sras. Aline Aires de Souza, Vereadora da Câmara Municipal de Lagoa Santa; Derza Costa Nogueira, Gestora Ambiental do  
Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio das Velhas; e os Srs. Breno Salomão, Secretário de Planejamento de Lagoa Santa, representando 
o Sr. Rogério César de Matos Avelar, Prefeito desse Município; Joaquim Rufino de Carvalho, Presidente da Câmara Municipal de  
Lagoa Santa;  Carlos  Alberto  Barbosa,  Genesco  Aparecido de  Oliveira,  José  Quintino Marques  e  Roberto  Emerenciano  Pereira, 
Vereadores da Câmara Municipal de Lagoa Santa; Clébio Antônio Batista, Superintendente Operacional da Região Metropolitana de  
Belo Horizonte da Companhia de Saneamento do Estado de Minas Gerais - Copasa-MG -, representando o Sr. Ricardo Augusto 
Simões Campos, Diretor-Presidente da Copasa; Fernando Pereira Gomes Neto, médico; e Valdir Gomes, cidadão de Vespasiano, que 
são convidados a tomar assento à mesa. A Presidente, autora do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações  
iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão,  
conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, 
convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 19 de abril de 2011.
Liza Prado, Presidente - Duilio de Castro - Antônio Júlio - Duarte Bechir - Sávio Souza Cruz.

ATA DA 15ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 1ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 19/4/2011

Às 19 horas, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Durval Ângelo e Paulo Lamac, membros da supracitada Comissão. 
Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Durval Ângelo, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da reunião  
anterior,  dá-a por aprovada e a subscreve. A Presidência informa que a reunião se destina a debater sobre o tema proposto pela 
Campanha da Fraternidade de 2011, "Fraternidade e a Vida no Planeta" e a discutir e votar proposições da Comissão. A Presidência  
interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir os Srs. Eugenio Batista Leite, Professor, Biólogo e Pró-Reitor da PUC-
Betim; Eduardo Machado de Faria Tavares, Ouvidor Ambiental do Estado; Adriano de Souza Ventura, Vereador do Município de Belo  
Horizonte; Alexandre Aparecido Duarte, Professor e Biólogo; Padre José Cândido, Pároco da Igreja São Sebastião e Professor de 
Teologia da PUC-Minas; Padre José Geraldo de Sousa, Pároco da Paróquia Nossa Senhora das Vitórias e Santo Antônio, de Ribeirão 
das Neves, representando o Vigário da Ação Pastoral Arquidiocesano, que são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência  
concede a palavra ao Deputado Paulo Lamac, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo 
após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta 
nas notas taquigráficas. Registra-se a presença da Deputada Liza Prado (substituindo o Deputado Antônio Genaro, por indicação da 
Liderança  do  BPS).  A Presidência  retoma os  trabalhos ordinários  da  reunião.  Passa-se  à  3ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem do Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados 
requerimentos dos Deputados Sargento Rodrigues em que solicita seja realizada reunião de audiência pública desta Comissão para  
discutir a matéria constante no Parecer nº 5.203/2011, da Procuradoria da ALMG, qual seja, os termos da notificação ao Cb. PM  
Roberto Martins de Barros, no dia 21/2/2011, "para conhecimento da instauração de sindicância regular reservada", que o acusa de  
ter-se "dirigido à Assembleia Legislativa do Estado, na pessoa do Deputado Durval Ângelo, denunciando supostas perseguições que 
estariam sendo perpretadas pelo seu comandante de Companhia contra o sindicato e sua família; Durval Ângelo (9) em que solicita  
seja realizada reunião de audiência pública desta Comissão para discutir a situação do psicólogo no sistema prisional e a promoção  
dos direitos humanos; sejam encaminhados ao Comandante-Geral da PMMG, ao Corregedor da Polícia Militar, ao Ouvidor de Polícia 
e ao Procurador de Justiça Dr. Epaminondas Fulgêncio Neto (com atuação no Tribunal de Justiça Militar do Estado de Minas Gerais)  
pedidos de providências para que apurem denúncias, recebidas por esta Comissão, de abuso de poder e assédio moral sofridos por 
policiais militares integrantes do 1º Pelotão de Choque da Companhia de Missões Especiais; sejam encaminhadas ao Tribunal de  
Justiça Militar do Estado de Minas Gerais, ao Comando-Geral da PMMG, à Corregedoria da PMMG, à Ouvidoria de Polícia, à  
Coordenação do Centro de Apoio Operacional das Promotorias de Justiça e Defesa dos Direitos Humanos e de Apoio Comunitário - 
CAO-DH, à Promotoria do 1º Tribunal do Júri, à Associação dos Servidores do Corpo de Bombeiros e Polícia Militar de Minas Gerais  
- Ascobom -, à Associação dos Praças Policiais e Bombeiros Militares de Minas Gerais - Aspra - e ao Centro Social dos Cabos e  
Soldados - CSCS - as notas taquigráficas da 13ª Reunião Extraordinária desta Comissão; seja encaminhado ao Corregedor da PMMG 
pedido  de  providências  para  ouvir  o  Ten.  Cel.  Newton  Antônio  Lisboa  Junior,  Comandante  do  Batalhão  de  Rondas  Táticas  
Metropolitanas  -  Rotam  -,  sobre  os  fatos  ocorridos  no  Aglomerado  da  Serra  no  dia  19/2/2011  e  seus  desdobramentos;  seja  
encaminhado ao Presidente do Tribunal de Justiça Militar do Estado, ao Corregedor da Polícia Militar, ao Comandante-Geral da 
Polícia Militar, ao CAO-DH, à 1ª Promotoria do Tribunal do Júri da Comarca de Belo Horizonte e ao Juiz Sumariante do Tribunal do 
Júri pedidos de providências com relação ao processo administrativo disciplinar instaurado para apuração dos fatos ocorridos no  
Aglomerado da Serra, no dia 19/2/2011; sejam encaminhadas a Henilton Menezes, Secretário de Fomento e Incentivo à Cultura do  
Ministério  da  Cultura  e  a  Bernardo  Mata  Machado,  Coordenador-Geral  de  Relações  Federativas  e  Sociedade  da  Secretaria  de  
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Articulação Institucional  do Ministério  da Cultura cópias  do processo  referente  à  ação  trabalhista  interposta pelo  Sindicato dos 
Artistas e Técnicos em Espetáculos de Diversões do Estado de Minas Gerais contra a empresa Taboca Produções e Eventos; sejam  
encaminhadas aos convidados presentes à 14ª Reunião Extraordinária desta Comissão, ocorrida em 18/4/2011, bem como a Eliane  
Denise Parreiras Oliveira, Secretária de Estado de Cultura, a Rodrigo Filgueira de Oliveira, Promotor de Justiça e Coordenador do 
Centro de Apoio Operacional das Promotorias de Justiça e Defesa dos Direitos Humanos e de Apoio Comunitário - CAO-DH, a Thaís 
Velloso  Cougo  Pimentel,  Presidente  da  Fundação  Municipal  de  Cultura  de  Belo  Horizonte,  a  Jorge  Berg  de  Mendonça, 
Desembargador do Tribunal Regional do Trabalho da 3ª Região - Minas Gerais, a Maria Stela Álvares da Silva Campos, Juíza da 30ª  
Vara do Trabalho de Belo Horizonte e à Procuradoria Regional do Trabalho da 3ª Região as notas taquigráficas da referida reunião;  
seja encaminhado ao Prefeito Municipal de Belo Horizonte pedido de providências para que proceda à efetiva implementação do 
Conselho Municipal de Cultura; seja encaminhado ao Governador do Estado pedido de providências para que se proceda à efetiva 
implementação do Conselho Estadual  de Cultura em Minas Gerais;  Durval  Ângelo e Maria Tereza Lara em que solicitam seja  
realizada reunião de audiência pública desta Comissão para discutir a concessão de pensão aos filhos das pessoas atingidas pela 
hanseníase no Estado. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e  
encerra os trabalhos desta reunião.

Sala das Comissões, 20 de abril de 2011.
Paulo Lamac, Presidente - João Leite - Rogério Correia.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 28ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, A REALIZAR-SE EM 26/4/2011

1ª Parte 
1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)
Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência. 

2ª Fase (Grande Expediente)
(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.
2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase
(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.
Votação da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr. Antônio Abrahão Caram Filho para o cargo de Diretor da 

Agência Reguladora de Serviços de Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário do Estado de Minas Gerais - Arsae-MG. A 
Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Votação da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome de José Geraldo Oliveira Silva para o cargo de Presidente da 
Fundação Educacional Caio Martins - Fucam. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Votação da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome de Ana Maria Pacheco para o cargo de Presidente da Fundação de  
Arte de Ouro Preto - Faop. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Votação da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome de Carlos Alberto Pavan Alvim para o cargo de Diretor-Geral da  
Imprensa Oficial do Estado de Minas Gerais - IO-MG. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Votação da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome do Coronel PM Eduardo Mendes de Sousa para o cargo de  
Diretor-Geral do Instituto de Previdência dos Servidores Militares do Estado de Minas Gerais - IPSM. A Comissão Especial opina 
pela aprovação do nome.

Votação da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome de Antônio Carlos Barros Martins para o cargo de Presidente da  
Fundação Hospitalar do Estado de Minas Gerais - Fhemig. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Votação da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome de José Élcio Santos Monteze para o cargo de Diretor-Geral da  
autarquia Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de Minas Gerais - DER-MG. A Comissão Especial opina pela aprovação  
do nome.

Votação da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome de Gerson Barros de Carvalho para o cargo de Diretor-Geral da  
autarquia Departamento de Obras Públicas do Estado de Minas Gerais - Deop-MG. A Comissão Especial opina pela aprovação do 
nome.

Discussão da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome de Tadeu José de Mendonça para o cargo de Presidente do  
Instituto de Metrologia e Qualidade do Estado de Minas Gerais - Ipem. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Discussão  da  indicação,  feita  pelo Governador  do Estado,  do nome de  Jorge  André  Periquito  para  o  cargo  de  Presidente  da 
Fundação de Educação para o Trabalho de Minas Gerais - Utramig. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Discussão da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome de Altino Rodrigues Neto para o cargo de Diretor-Geral do 
Instituto Mineiro de Agropecuária - IMA. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.
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Discussão da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome de Luiz Afonso Vaz de Oliveira para o cargo de Presidente da 
Fundação Rural Mineira - Ruralminas. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Discussão da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome de Irene de Melo Pinheiro para o cargo de Presidente da  
Fundação Helena Antipoff - FHA. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Discussão da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome de Solanda Steckelberg Silva para o cargo de Presidente da 
Fundação Clóvis Salgado - FCS. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Discussão da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome de José Cláudio Junqueira Ribeiro para o cargo de Presidente da  
Fundação Estadual de Meio Ambiente - Feam. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Discussão da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome de Marilena Chaves para o cargo de Presidente da Fundação  
João Pinheiro - FJP. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Discussão da indicação,  feita  pelo Governador do Estado,  do nome de Jomara Alves da Silva para o cargo de Presidente da  
autarquia Instituto de Previdência dos Servidores do Estado de Minas Gerais - Ipsemg. A Comissão Especial opina pela aprovação do 
nome.

Discussão da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome de Octávio Elísio Alves de Brito para o cargo de Presidente da  
Fundação Centro Internacional de Educação, Capacitação e Pesquisa Aplicada em Águas - Hidroex. A Comissão Especial opina pela 
aprovação do nome.

2ª Fase
(das 16h15min às 18 horas)

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 4/2011, do Governador do Estado, que extingue a pensão vitalícia instituída pela Lei nº 
1.654, de 26/9/57. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. As 
Comissões de Administração Pública e de Fiscalização Financeira opinam pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da  
Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 6/2011, do Governador do Estado, que dá nova redação ao art. 4º da Lei nº 18.682, de  
28/12/2009, e dá outras providências. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº  
1, que apresenta. A Comissão de Administração Pública opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão  
de Justiça, com a Emenda nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do 
Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça, com a Emenda nº 1, da Comissão de Administração Pública, e com a Subemenda nº 1, que 
apresenta, à Emenda nº 1, da Comissão de Administração Pública.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 601/2011, do Deputado Arlen Santiago, que autoriza o Poder Executivo a doar à  
Prefeitura Municipal de Salinas o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma 
do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo 
nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão e votação de pareceres de redação final. 

ORDEM DO DIA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 1ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9 HORAS 

DO DIA 26/4/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimento nº 425/2011, da Comissão de Direitos Humanos.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 
NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 

HORAS DO DIA 26/4/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projetos de Lei nºs 313/2011, do Deputado Neilando Pimenta e do Deputado Fred Costa; 762/2011, do Deputado 

Wander Borges; 816, 819 e 820/2011, do Deputado Gilberto Abramo; 842/2011, do Deputado Délio Malheiros.
No 1º turno: Projetos de Lei nºs 23, 101 e 245/2011, do Deputado Elismar Prado; 311/2011, do Deputado Alencar da Silveira Jr.;  

672/2011, do Deputado Rogério Correia; 695/2011, do Deputado Arlen Santiago; 17/2011, do Deputado Elismar Prado; 264/2011, do 
Deputado Fred Costa; 274/2011, do Deputado Paulo Guedes; 321/2011, do Deputado Sargento Rodrigues; 393/2011, do Deputado 
Alencar da Silveira Jr; 416/2011, do Deputado Elismar Prado; 440 e 446//2011, do Deputado Célio Moreira; 449, 452, 454, 467, 468, 
471, 487, 496 e 500/2011, do Deputado Alencar da Silveira Jr; 558/2011, do Deputado Fred Costa; 599, 600 e 606/2011, do Deputado  
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Arlen  Santiago;  615/2011,  do  Deputado Dalmo Ribeiro  Silva;  650/2011,  do  Deputado Doutor  Viana;  690,  699  e  702/2011,  do  
Deputado Arlen  Santiago;  713/2011,  do Deputado Wander  Borges;  717/2011,  do  Tribunal  de  Contas;  760,  763  e  765/2011,  do 
Deputado Wander Borges; 771/2011, do Deputado Ivair Nogueira; 782 e 783/2011, do Deputado Sávio Souza Cruz; 813 e 815/2011, 
do Deputado Zé Maia; 823/2011, do Governador do Estado; 831/2011, do Deputado Carlin Moura; 846/2011, do Deputado Delvito 
Alves; 857/2011, do Deputado Inácio Franco; 860 e 861/2011, do Deputado Luiz Humberto Carneiro; 863 e 864/2011, da Deputada 
Rosângela Reis; 871/2011, do Deputado Antônio Júlio; 874/2011, do Deputado José Henrique; 877/2011, do Deputado Zé Maia;  
879/2011, do Deputado Almir Paraca; 963/2011, do Deputado Inácio Franco; 975/2011, do Deputado Zé Maia.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno  único:  Projetos  de  Lei  nºs  306/2011,  do Deputado Alencar  da  Silveira  Jr.;  527/2011,  do  Deputado Elismar  Prado;  

674/2011, do Deputado Sávio Souza Cruz; 706/2011, do Deputado Arlen Santiago; 822/2011, do Deputado Duarte Bechir; 830/2011,  
do Deputado Carlin Moura; 870/2011, do Deputado Ivair Nogueira; 875/2011, da Deputada Rosângela Reis; 887/2011, do Deputado 
Carlin Moura.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR E 
DO CONTRIBUINTE NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A 

REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 26/4/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
No 1º turno: Projeto de Lei nº 444/2011, do Deputado Célio Moreira.
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimentos nºs 262/2011, do Deputado Duarte Bechir; 366/2011, do Deputado Jayro Lessa.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TURISMO, INDÚSTRIA, 
COMÉRCIO E COOPERATIVISMO NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 26/4/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimentos nºs 407/2011, da Comissão de Direitos Humanos, e 439/2011, do Deputado Neilando Pimenta.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 26/4/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 

14H30MIN DO DIA 26/4/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
No 1º turno: Projeto de Lei nº 210/2011, do Deputado Elismar Prado.
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimentos nºs 399/2011, do Deputado Délio Malheiros; 424/2011, da Comissão de Direitos Humanos; 440/2011, do Deputado 

João Leite e outros; e 441/2011, do Deputado João Leite e outros.
Discussão e votação de proposições da Comissão.
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ORDEM DO DIA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, 
COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 26/4/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimentos  nºs  387/2011,  do  Deputado  Ulysses  Gomes;  397/2011,  do  Deputado  Antônio  Carlos  Arantes;  413/2011,  do  

Deputado Carlos Henrique; 416; 417 e 433/2011, do Deputado Celinho do Sinttrocel; 434 e 435/2011, do Deputado Duarte Bechir.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E 
JUVENTUDE NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A 

REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 26/4/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimento nº 436/2011, do Deputado Marques Abreu.
Finalidade: ouvir o Secretário de Esportes sobre os trabalhos a serem desenvolvidos no próximo biênio, em especial os programas 

estruturadores e associados constantes no PPAG. 
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E 
REGIONALIZAÇÃO NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A 

REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 27/4/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimentos nºs 395/2011, do Deputado Celinho do Sinttrocel;  404/2011, do Deputado Ivair  Nogueira;  411 e 412/2011, da  

Deputada Ana Maria Resende; 420/2011, do Deputado João Vítor Xavier; e 423/2011, da Comissão de Direitos Humanos.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Assembleia Legislativa 
O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII,  do  

Regimento Interno, convoca reunião extraordinária da Assembleia para as 20 horas do dia 26/4/2011, destinada, na 1ª Parte, à leitura e 
à aprovação da ata da reunião anterior; na 2ª Parte, na 1ª Fase, à apreciação de pareceres e requerimentos, a saber: Indicações, feitas  
pelo Governador do Estado, do nome de Antônio Abrahão Caram Filho para o cargo de Diretor da Agência Reguladora de Serviços de 
Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário do Estado de Minas Gerais, do nome de José Geraldo Oliveira Silva para o cargo  
de Presidente da Fundação Educacional Caio Martins, do nome de Ana Maria Pacheco para o cargo de Presidente da Fundação de 
Arte de Ouro Preto, do nome de Carlos Alberto Pavan Alvim para o cargo de Diretor-Geral da Imprensa Oficial do Estado de Minas 
Gerais, do nome do Coronel PM Eduardo Mendes de Sousa para o cargo de Diretor-Geral do Instituto de Previdência dos Servidores  
Militares do Estado de Minas Gerais, do nome de Antônio Carlos Barros Martins para o cargo de Presidente da Fundação Hospitalar 
do Estado de Minas Gerais, do nome de José Élcio Santos Monteze para o cargo de Diretor-Geral do Departamento de Estradas de 
Rodagem do Estado de Minas Gerais, e do nome de Gerson Barros de Carvalho para o cargo de Diretor-Geral do Departamento de 
Obras Públicas do Estado de Minas Gerais; e na 2ª Fase, à apreciação dos Projetos de Lei nºs 4/2011, do Governador do Estado, que  
extingue a pensão vitalícia instituída pela Lei nº 1.654, de 26/9/57, 6/2011, do Governador do Estado, que dá nova redação ao art. 4º  
da Lei nº 18.682, de 28/12/2009, e dá outras providências, e 601/2011, do Deputado Arlen Santiago, que autoriza o Poder Executivo a  
doar à Prefeitura Municipal de Salinas o imóvel que especifica; e a discussão e votação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 25 de abril de 2011.
Dinis Pinheiro, Presidente.
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EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Indicação do Nome de Marcílio 
César de Andrade para o cargo de Presidente do Cetec

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Bruno Siqueira, Carlin Moura, João Vítor Xavier e Rômulo Veneroso, membros da 
supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 26/4/2011, às 9h45min, na Sala das Comissões, com a finalidade de eleger o  
Presidente e o Vice-Presidente.

Sala das Comissões, 25 de abril de 2011.
Sebastião Costa, Presidente “ad hoc”.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Proposta de Emenda à Constituição 
nº 16/2011

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Bosco, Duilio de Castro, João Leite e Sargento Rodrigues, membros da supracitada  
Comissão, para a reunião a ser realizada em 26/4/2011, às 9h45min, na Sala das Comissões, com a finalidade de eleger o Presidente e  
o Vice-Presidente.

Sala das Comissões, 25 de abril de 2011.
Vanderlei Miranda, Presidente “ad hoc”.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Conjunta das Comissões de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável e de Minas e Energia 
Nos termos regimentais, convoco a Deputada Luzia Ferreira e os Deputados Duarte Bechir, Gustavo Corrêa e Sávio Souza Cruz, 

membros da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; e os Deputados Sávio Souza Cruz, Tiago Ulisses, Antônio 
Carlos Arantes, Carlos Henrique e João Vítor Xavier, membros da Comissão de Minas e Energia, para a reunião a ser realizada em 
26/4/2011, às 10h15min, na Sala das Comissões, com a finalidade de debater o atual processo de licenciamento ambiental da Mina  
Capão Xavier,  de  responsabilidade  da Minerações Brasileiras  Reunidas  -  MBR -,  cujo procedimento administrativo anterior  foi 
anulado por decisão da Justiça Federal, e de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 25 de abril de 2011.
Célio Moreira, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Direitos Humanos
Nos termos regimentais, convoco os Deputados Paulo Lamac, Antônio Genaro, Delvito Alves e Luiz Carlos Miranda, membros da  

supracitada Comissão, para a reunião, com a presença de convidados, a ser realizada em 28/4/2011, às 14 horas, no Município de 
Itabira, com a finalidade de discutir o direito à moradia e de visitar o Bairro Drummond, a fim de verificar a falta de serviços básicos à 
população desse Município, e de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 25 de abril de 2011.
Durval Ângelo, Presidente.

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO SR. 1º-SECRETÁRIO

CORRESPONDÊNCIA

- O Sr. 1º-Secretário despachou, em 20/4/2011, a seguinte correspondência:

OFÍCIOS

Do Sr.  Ricardo Nicolau,  Presidente da Assembleia Legislativa do Amazonas,  encaminhando moção de pesar  dessa Casa pelo  
falecimento do ex-Vice-Presidente da República José Alencar Gomes da Silva.

Do Sr. Aelton Freitas, Deputado Federal, pedindo providências para a realização de modificações na Lei nº 14.185, de 2002, em 
atenção a solicitação do Sr.  Marcelo Machado Borges,  Vereador  da  Câmara Municipal  de  Uberaba.  (-  À Comissão  de  Política 
Agropecuária.) 

Do Sr. Adriano Magalhães Chaves, Secretário de Meio Ambiente, prestando informações relativas aos Requerimentos n°s 7.011, 
7.014 a 7.016 e 7.037/2010, da Comissão de Participação Popular.

Do Sr. Leonardo Ananias Leão, Presidente da Câmara Municipal de Oliveira, pedindo providências para a elaboração de projeto de 
lei que tenha por objetivo tornar obrigatória a prestação de serviços comunitários por ex-alunos de universidades públicas.  (-  À 
Comissão de Educação.)
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Da Sra. Rosângela Maria Alfenas de Andrade, Presidente da Câmara Municipal de Ubá, pedindo providências para a realização de  
estudos com vistas a avaliar a possibilidade de diminuição no valor do IPVA cobrado no Estado, em atenção a representação do Sr. 
Paulo César Raymundo, Vereador dessa Câmara. (- À Comissão de Fiscalização Financeira.) 

Do Sr. Moacyr Lobato de Campos Filho, Controlador-Geral do Estado, agradecendo voto de congratulações formulado por esta 
Casa em atenção ao Requerimento nº 36/2011, do Deputado Gustavo Valadares. 

Do Sr. José Ricardo dos Santos de Freitas Véras, Juiz Auxiliar da Corregedoria-Geral de Justiça, prestando informações relativas ao 
Requerimento n° 6.811/2010, da Comissão de Direitos Humanos.

Da Sra. Vânia Teixeira da Rocha, Vereadora da Câmara Municipal de Esmeraldas, solicitando a esta Casa a intercessão junto à  
Copasa-MG para viabilizar a implantação de abastecimento de água na comunidade de Vale do Bom Jesus, nesse Município. (- À 
Comissão de Minas e Energia.)

Do Sr.  Carlos  Henrique  Albuquerque,  Chefe  de  Gabinete  da  Secretaria  de  Defesa  Social,  prestando informações  relativas  ao 
Requerimento n° 59/2011, da Deputada Rosângela Reis.

Da  Sra.  Maria  Sueli  de  Oliveira  Pires,  Chefe  de  Gabinete  da  Secretaria  de  Educação,  prestando  informações  relativas  ao 
Requerimento n° 6.830/2010, da Comissão de Participação Popular.

Da  Sra.  Cristina  Maria  de  Morais  Aragão,  Coordenadora  de  Logística  e  Execução,  do  Ministério  da  Ciência  e  Tecnologia 
(substituta), encaminhando cópia de termo aditivo a convênio entre esse órgão e a Secretaria de Ciência e Tecnologia. (- À Comissão 
de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do Regimento Interno.)

Do Sr. José Luiz Motta de Avellar Azeredo, Coordenador da Assessoria Federativa do Ministério do Desenvolvimento, Indústria e 
Comércio Exterior, prestando informações relativas ao Requerimento n° 204/2011, da Comissão de Turismo.

Da  Sra.  Luzia  Guedes  da  Silva  Mendes,  Coordenadora-Geral  de  Convênios,  do  Ministério  do  Desenvolvimento  Agrário, 
encaminhando cópia de termo aditivo a convênio entre esse órgão e a Emater-MG. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os 
fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do Regimento Interno.)

Da Sra. Simone Henriqueta Cossetin Scholze, Superintendente Executiva da Agência Nacional de Telecomunicações - Anatel -,  
prestando informações relativas ao Requerimento n° 6.482/2010, da Comissão de Turismo.

CARTÕES

Do Sr. Antonio Augusto Junho Anastasia, Governador do Estado, agradecendo convite para audiência pública da Comissão de 
Transporte em Juiz de Fora. (- À Comissão de Transporte.)

Da  Sra.  Elaine  Matozinhos,  Vereadora  da  Câmara  Municipal  de  Belo  Horizonte,  agradecendo  convite  para  reunião  especial 
destinada a comemorar o centenário de emancipação de Contagem.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 25/4/11, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das  
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, 
de 15/12/98, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Marques Abreu
exonerando, a partir de 25/4/11, Carlos Cezar Batista dos Santos Dias do cargo de Técnico Executivo de Gabinete I, padrão VL-55, 

8 horas;
exonerando, a partir de 25/4/11, Carlos Eduardo Batista dos Santos Dias do cargo de Técnico Executivo de Gabinete I, padrão VL-

55, 8 horas.
Gabinete do Deputado Rogério Correia

exonerando Cristina Pereira Loures do cargo de Supervisor de Gabinete I, padrão VL-42, 8 horas;
exonerando Sálvio Humberto Penna do cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas;
nomeando Cristina Pereira Loures para o cargo de Assistente de Gabinete I, padrão VL-40, 8 horas;
nomeando Sálvio Humberto Penna para o cargo de Secretário de Gabinete, padrão VL-34, 8 horas.
Nos termos do inciso VI, art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, c/c as Leis nºs 9.384, de 18/12/86, 9.437, de 22/10/87, e 9.748,  

de 22/12/88, e Resolução nº 5.105, de 26/9/91, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do  
Quadro de Pessoal desta Secretaria:

exonerando Daniele Aparecida Ferreira Godinho do cargo de Assistente Administrativo, VL-36, código AL-EX-01, com exercício  
no Gabinete do Deputado Luiz Henrique, vice-líder do Governo;

nomeando Márcia  Dionízio  Moreira  para  o  cargo  de  Assistente  Administrativo,  VL-36,  código  AL-EX-01,  com exercício  no 
Gabinete do Deputado Luiz Henrique, vice-líder do Governo.

Despacho do Gerente-Geral de Administração de Pessoal
Prorrogação do prazo de posse

Lívia Cristina Rodrigues de Souza - Prorrogação do prazo de sua posse no cargo efetivo de Técnico de Apoio Legislativo, na  
especialidade de Técnico de Apoio Legislativo, padrão VL-31, classe I,  código AL-TE, do Quadro de Pessoal  da Secretaria  da  
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Assembléia Legislativa, por 30 dias a partir de 27/04/2011, com base no art. 91, § 1º, da Deliberação da Mesa nº 269, de 4/5/83.  
Deferido.

TERMO DE CONVÊNIO

Primeira  convenente:  Assembleia  Legislativa  do Estado  de  Minas  Gerais.  Segundo convenente:  Município de  Três  Corações. 
Objeto:  transmissão  do  sinal  da  TV  Assembleia.  Vigência:  10  anos  a  contar  de  18/4/2011.  Dotação  orçamentária: 
15.452.0501.3.131.4490.51.02.000.891.

TERMO DE CONVÊNIO

Primeira convenente: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Segundo convenente: Município de Carneirinho. Objeto:  
transmissão  do  sinal  da  TV  Assembleia.  Vigência:  10  anos  a  contar  de  18/4/2011.  Dotação  orçamentária:  
02.09.01/13.122.0014.2055/3.3.90.39.00.

TERMO DE CONVÊNIO

Primeira convenente: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Segundo convenente: Município de Machado. Objeto:  
transmissão  do  sinal  da  TV  Assembleia.  Vigência:  10  anos  a  contar  de  18/4/2011.  Dotação  orçamentária:  
02.03.02.24.722.0017.2038.33.90.39.

ERRATA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na publicação da matéria em epígrafe verificada na edição de 21/4/2011, na pág. 135, col. 4, onde se lê:
“Lucimary Diniz Barreto Rios”, leia-se:
“Lucimar Diniz Barrêto Rios”.
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